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Megalakult a Kossuth-párt
5zakadá5 a füiietleriséii pártban

Kassa,' nov. 12.

A függetlenségi párt ketté szakadt. 
Az utóbbi napok .eseményei úgy ki- 
élesitettélc a helyzetet, hogy a szaka­
dásnak be kellett következnie. Justh 
Gyula és társai, úgy felkorbácsolták a 
szenvedélyeket, hogy a komoly és 
higgadt politikát kizárták. A banko­
sok jelszóba kapaszkodtak, melyre rá­
fogták, hogy maga az elv. Ök kalen- 
dáriumi dátumot állítottak oda zászló­
nak, s azt mondták, ha 1911 -ben 
nincs önállóbank, hát jöjjön az özön­
víz, az alkotmányos harc, a nyílt 
abszolitizmus.

Ezt a kegyetlenül könyelmü po­
litikát Kossuth nem fogadta el, mert 
gyakorlati értelme nincsen s csak 
agitációra alkalmas. A nemzeti élet 
azonban nem tűri a folytonos 'válsá­
gokat. Igényei vannak s ezek érvé­
nyesülését követeli az ország, nem 
pedig lehetetlenségek ostromlását. 
Kossuth kijelentette, hogy a király- 
lyal lehet konfliktust előidézni, de 
ezzel csak a konfliktus van meg, a 
bank azonban nincsen meg. A kalen­
dárium! dátumért éppen azért nem 
akarja harcba vinni a nemzetet a ki- 
rálylyal szemben.

És megtörtént, hogy Kossuthhot 
leszavazták. Aki nagygyá telte a pár­
tot s aki valóságos kifejezője volt 
egész egyéniségében államférfiul cse­
lekedetében a függetlenségi politiká­
nak. És leszavazták mert a függet­
lenségi politika vezetésében az or­
szág sorsát tartotta és tartja szem 
előtt. Kossuth erre kivonult a párt­
körből s megalakult a 4S-as függet­
lenségi Kossuth-párt.

Aki akar, mehet a harcba Justh 
Gyula nevével. Követheti azt a po­
litikát, mely künnyüvérücn a nemze­
tetet merő lehetetlenségekért súlyos és 
veszedelmes megpróbáltatásokba akar­
ja belevinni. Mi azonban megyünk 
Kossuth nevével. S a nemzet eldönti, 
hogy a komolyan előre törekvő, a 
nemzeti fejlődés szellemében alko­
tásokra kész függetlenségi politikának 
van-e jogosultsága, melyet Kossuth 
Ferenc hirdet, vagy pedig annak a 
visszavonásának, melyet Justhék szí­
tottak a kalendárium! dátumért. A 
Kossuth-párt, mely már mégis ala­
kult a nemzet javaiért való küzdelem

hivatottságával kezdi meg a harcot, 
í Es a nemzet, mely nem tűrhet meg 

kalandos politikát pajzsára emeli a 
valódi vezért !

Értekezlet előtt.
A függetlenségi párt értekezletét a dél- 

I előtt folyamán fontos tanácskozások előz- 
I ték meg. Kossuth Ferenc délelőtt fogadta 
! az Otthon-kör küldöttséget s nagyjelento- 
I ségü kijelentéseket tett, mely szerint híven 
! kitart a mellett, hogy nem a rombo- 
I lást, hanem az alkotást kell szolgálni. 

Délben a függetlenségi párt tagjai közül 
azok, akik Kossuth Ferencet követik, a mint- 

í egy 80 képviselő és tiz főispán, együtt ebé­
delt a Hungária-szálloda egy külön lermé- 

I ben. itt megbeszélték, hogy aki Kossuthtal 
van, az vele szavaz, aki pedig Justhékkal 
van, az ellene van.

Ugyan abban az időben a Justh csoport 
a Royaiban tartott ebédet. Ezt megelőzte 
egy értekezlet, melyet a képviselőházban 
tartott Justh Gyula és táborkara. Egy ha­
tározati javaslatot fogadtak el, mely kimon­
datni akarja, hogy a függetlenségi párt nem 
hosszabbítja meg a közős bank szabadalmát. 
Kimondatni akarja, hogy az ünallóbank 

! 1911-re állítandó fel és végül, hogy a füg­
getlenségi párt alkossa meg az általános vá- 

j lasztói törvényt.

A pártértekezlet.
Délután G órakor tartotta meg az or­

szágos függetlenségi és 48-as párt értekez­
letét Kossuth Ferenc elnöklete alatt. Már a 
gyűlés előtt feltűnt, hogy Kossuth párthivei- 
ből igen sokan hiányzanak, akik távollétü­
ket kimentették az elnök előtt. Justh Gyula 

I és táborkara teljes számban vonult fel az 
értekezletre. A megjelenésre becsületszóval, 
aláírással kötelezték a tagokat.

Kossuth Ferenc megnyitó beszédében 
üdvözli a megjelenteket s kéri, hogy az 
összehívók közül valaki, legyen szives az 
értekezlet célját előadni.

Holló beszéde.
Holló Lajos fejtette ki az összehívók 

, nézetét. Egy párt tagjait vezéréhez a sze- 
1 mélyes és tárgyi bizalom szálainak kell 
! fűznie. Az utóbbi időben olyan hírek kerin- 
, genek, mintha a párt vezére kijelentette 
■ volna, úgy az önállóbankot alkotmányválság 

nélkül megvalósítani lehetetlen és ezért 
j a fokozatosság terére lép. — Majd 

hosszabb fejtegetés után kimondja, hogy 
I az önálló bankhoz vett, vásárolt jogot 

a függetlenségi pártnak feltétlenül trvénye- 
siteuie kell a jövő ér január elsejére. Aki 
nincs vele egy véleményen nem lehet a párt 

I tagja. Az utóbbi időben támadt félreértést 
I világos állás foglalással kell eloszlatni. Erre 
i nézve határozati javaslatot nyújt be, mely 
; szerint a párt kimondja, hogy a közös bank 
: szabadalmának meghosszabbításához hozzá 
; nem járul, es csak olyan kormányt támo­

gat, mely az általános választói jognak 
megalkotása mellett az önálló banknak 

1 toll. január hó elsejére való felállítását 
kormányzati 'programjába felveszi cs a 
mely minden koalíció vagy kooperáció mel- 

j tűzésével a függetlenségi pártból, mint par- 
lauulnii többségből alakittaiik.

Kimondja a párt, hogy a válságnak 
I ezev elvek alapján való mielőbbi megoldása 

érdekében a királyhoz feliratot intéz és an­
nak elkészítésére 21 tagú bizottságot 
küld ki.

Kossuth beszéde.

Kossuth Ferenc válaszában kiemeli, 
hogy Holló tévesen indult ki, amikor azt 
hiszi, hogy van itt valaki a pártban, aki az 
önáilóbankot nem akarja. Ő nem is akarna 

' olyant vezetni, aki a gazdasági önállóságot 
nem akarja, A másik tévedés, hogy van itt 
valaki, aki minden tekintet nélkül akar más 

! pártokkal együtt működni. De igenis ő is 
azok közé tartozik, akik hazafias céljuk ér­
dekében a segítséget elfogadják. Nem itt a 
pártban és nem ma, hanem az országnak 
kell dönteni ebben a kérdésben. A nemzet 
fog dönteni, kinek van igaza, azoknak-e, 
akik vele vannak, vagy azoknak, akik el­
lene támadtak. Elmondja, hogy mennyit tett 
a gazdasági önállóság érdekében. Mindig a 
függetlensegi párt álláspontja mellett harcolt 

1 s mint vezer, megköveteli, hogy a harci 
taktikát ő állapítsa meg. Neki nemcsak a 

■ párttal, hanem az országgal szemben is van 
kötelessége. Hivatalosan és határozottan 

i meggyőződött, hogy 1911-ben lehetetlen 
anyagilag az önállóbank megteremtése. 
Nem azért, mert nem lehet megcsinálni, 
hiszen ő is vállalkoznék reá, de azért, mert 
az uralkodó megtagadta a hozzájárulást. Az 
előkészítés munkáját eddig is végezte és 
végzi most is és pedig elmondhatja, hogy 
lényeges sikerrel. Beszédét azzal végzi, hogy 
kalendárium! dátum miatt a koronával al- 

\ kotmányos harcot nem csinál, mert ez csak 
! a nemzet kárára volna.

Határozati javaslatot nyújt be, hogy a 
függetlenségi párt szilárdul megmarad prog- 
rammjának álláspontján és a gazdasági ön­
állóságért minden alkotmányos eszközzel 
harcolni kész. De időszerűtlen, hogy eddigi 
határozatát újabb határozattal toldja meg. 
Hozzáteszi, hogy ennek a szavazásnak el- 

. fogadását bizalmi kérdésnek tekinti.
I

A szavazás.

Kossuth beszéde után kezdetét vette a 
J névszerinti szavazás. A fügetlenségi párt 

225 Iképviselőtagja közül a szavazásban 
részt vettek 196-an, akik közül 122 képvi- 

1 selő szavazott Holló Lajos határozati ja­
vaslata mellett, 74 képviselő ellene, Kos- 
suthal élén.

Holló Lajos javaslatát tehát a párt 
48 szótöbbséggel magáévá tette.

Kossuth kilép a pártból.
A szavazás eredményének k'hirdetése 

után Kossuth Ferenc szólásra emelkedett 
és kijelentette, hogy a párt többségének mai 
határozata után levonja a következeseket : 
lemond a part elnökségéről.

Kossuth kijelentését a párt tagjai lélek- 
( zetüket visszafojtva hallgatták végig. Ez- 
I után Kossuth Ferenc híveivel, a vele sza­

vazott 74 képviselővel a Kossuth-nóta hang­
jai mellett ünnepélyesen kivonult a pártkör 
helyiségeiből.

Jf. V'.X
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48-as füigetleruéii Kossuth-párt
^ függetlenségi pártkör helyiségeiből 

Kossuth Ferenc hűséges táborával a Royal- 
szálló egy külön termébe vonult. A hetven- 
„égy képviselő ezután értekezletté alakulva 
megalakította a „88-as függetlenségi Kos- 
suth-párt“-ot és annak vezérévé rajongó j 
lelkesedéssel Kossuth Ferencet kiáltották ki. 
Majd megválasztottak elnöknek Kossuth 
Ferencet, ügyvivő-alelnöknek Hoitsy Pált és j 
gazdának Zlinszky lstvent.

Rövid tanácskozás után Kossut Ferenc 
bezárta az újonnan alakult párt első érte­
kezletét és sok szerencsét kívánt jövendő 
munkájához.

Este lakoma volt egy külön teremben. 
Apponyi Albert gróf fejtegette az uj párt 
céljait.' A párt most kisebb, mint egy órá­
val előbb volt, de legalább egységesebb és 
céltudatosabb. Ezután Kossuth Ferenc kö­
szönte meg a bizalmat. Nagy feladat előtt 
állunk: ki kell vívnunk az ország gazdasági 
és politikai szabadságát.

Később az uj párthoz még 10 képvi­
selő csatlakozott, ugv Kossuth pártja 84 
főre tehető.

Funkot Kassára hozzák.
Ki a szanatóriumból- 

Az üiyészséi intézkedik.
A kassai rendőrség előtt Girsik Gábor 

tegnap megismételte azt a panaszát, amit a 
fővárosi rendőrség előtt Fűnk Sándor ellen 
emelt. Girsik panasza egyezik azokkal az 
adatokkal, melyeket Funk viselt dolgairól 
közöltünk. A rendőrség, miután a szédelgés 
Kassán történt, sa bűnjelek isin készültek, a 
vizsgálati jegyzőkönyvet átküldte a kassai 
ügyészséghez.

A további intézkedések felől a kassai 
ügyészség tesz indítványt. Mint értesülünk 
mindenek előtt megvizsgálják Funk Sándor 
elmeállapotát, akit most a Ringer-féle sza­
natóriumba helyezett el a család. A ható­
ság, ha Funk épelméjű, azonnal letartóz­
tatja s vizsgálati fogházba veti. Ez esetben 
a főtárgyalás is Kassán fog megtartatni s a 
királyi törvényszék ítél a páratlanul furfan­
gos fiatalember bünpörében.

Girsik Gábor nagyon restell, hogy úgy | 
felült a Funk meséinek. Érthetetlen naivi- | 
tását azzal magyarázza, hogy ó soha sem 1 
olvas sem könyvet, sem újságot. Egy em­
ber, aki 600 ezer koronát örökölt, egy ilyen 
nagy vagyon birtokosa, — nem vesz ke­
zébe újságot. Igazán, ilyen elmaradottság 
mellett nem csoda, ha egy kis tacskó a 
legképtelenebb mesével világ csúfjává
teszi. — Mert ilyen esetben az a
legmulatságosabb, aki a kárt szenvedte. A 
közönség sympathiája mindég az okosabb 
felé fordul s Girsiknek nagy kára mellett, 
még az az elégtétele sincs meg, hogy őt 
sajnálják ebben az odiuzus ügyben. De hat 
csoda-e, ha egy ember, aki újságot, könyvet 
nem olvas, felült a hazugságoknak, amikor a 
rendőrség is készpénznek vette — hogy ő 
kém s 18 éves fickó létére, hadi titkok ki- 
puhatoiásával van megbízva s egy nagy­
szabású katonai müvet ir. Oh szent naivitás!

Házkutatás.
Funk Sándor ügyében erélyesen folyik 

a nyomozás. A rendőrség bűnügyi osztálya 
a kassai királyi ügyészség megkeresése foly­

tán özv. Funk Józsefné és Fűnk Ernő kas­
sai lakosok és Fűnk Sándor budapesti lakos < 
ellen a házkutatás foganatosítását elrendelte 
és Funk Ernőnek a Fő-utca 58. szám alatt . 
levő lakásán ma meg is tartotta. Újabb bűn­
jeleket azonban ez ideig felfedezni nem^ si­
került és most az egész érdeklődés a hunk 
Sándor budapesti lakásán megtartandó ház­
kutatás felé fordult, mely előreláthatólag 
újabb szenzációkkal fog szolgálni ebben a 
mai országszerte ismert ügyben.

HIKE K.
Kossuíh és az újságírók.

„Én hazám érdekében csak al­
kotni akarok, de rombolni, esetleges 
alkotliatás kedvéért nem fogok soha. 
Soha sem tudni, hogy rombolás közben 
nem történik-e meg, hogy a romok alá 
kerül a haza, a nemzet is.“

Ezeket a szavakat, a tiszta haza- 
iiságnak kikristályosodott igazságait, 
egy bölcs és előrelátó államférfin hit­
vallását, akinél jobban ennek a nem­
zetnek a íúggetlen$égét senki sem 
kívánja: Kossuth Ferenc mondotta, 
fogadván a fővárosi hírlapírók üdvöz­
lését. A beszéd a magyar sajtó elit­
jére mély hatást gyakorolt. Azok a 
férfiak, akiknek hatalmas tolla min­
den mellékes önzéstől menten szol­
gálja a nemzet ügyét, megindultan és 
a szivükbe fogadott igazság értékének 
elismerésével hallgatták Kossuth sza­
vát, aki a továbbiakban kijelentette : 
„hogy semmit abból, amit a nemzet 
bír, ne kockáztassunk, ellenben mindent , 
amire a nemzetnek és a magyar ön- j 
állóság felépítésének joga és szüksége j 
van követeljünk és ezért küzdjünk. Az 
előre haladás titka, nem a heves ro­
hamokban rejlik, hanem a céltudatos 
és az erőkhöz mért munkálkodásban 
és abban, hogy a lemondás és belenyug­
vás soha se vegyen erőt rajtunk, bárminő 
nagy és erős akadályba ütközünk

És amikor ezek a szavak elhang­
zottak — mintha csak a lelkűnkből 
sarjadoztak volna — ugyanakkor _ a 
Justh-Holló csoport fente a kést, 
melylyel a függetlenségi párt ab­
roszát később ketté vágta. Kos­
suth az újságírók előtt tartott dél­
előtti beszéde már jelezte, hogy minő 
irányban íog a délutáni pártértekez­
leten állást foglalni. S amire az erők 
alapos ismerete, minden megpróbált 
kísérlet tapasztalata rávezette, nyíl­
tan, őszintén feltárta Kossuth a párt 
előtt, hogy az önállóbankot ő is kö­
veteli, de dátumhoz nem akarja kötni 
ennek a nemzeti jognak az érvénye­
sülését.

Kinevezés. Az igazságügyminiszte- 
rium vezetésével megbízott m. kir. minisz­
terelnök Bensőn Róbert kassai kir. törvény- 
széki joggyakornokot jegyzővé nevezte ki.

— Hangverseny az Andrássy kávé- 
házban. Dala Károly Andrássy kávéházá­
ban holnap, szombat este 8 órakor a kassai 
34. gyalogezred zenekara Neidhardt Alajos 
karmester vezetése alatt hangversenyt tart.
A hangverseny műsora mint rendesen, most 
is nagy műgonddal van összeállítva. Házi 
ezredünk nagyhírű zenekara, holnap esie is, 
mint mindég, elsőrangú művészetet igér.
Az Andrássy-kávéház tulajdonosának áldo­
zatkészségét a közönség bizonyára szives 
pártfogással és érdeklődéssel fogja honorálni.

— Football mérkőzés. A kassai Atlé­
tikai Club folyó hó 14-én délután fél 3 óra­
kor a Rákóczi körúti sporttelepen labdarugó 
mérkőzést tart a miskolci Sport Egylet I-ső 
csapatával.

Közigazgatási ülés. Kassa város 
közigazgatási bizottsága holnap délután Sza 
lay László főispán elnöklete altt ülést tart, 
melyen a város egyhavi közigazgatási életé­
nek hozzátartozó főbb mozzanatait tárgyalja.

— Uj városi vágóhíd. A város egyik 
legközelebbi teendője az uj vágóhíd építése. 
Ez elől a kiadás elől nem zárkózhatik el a 
város, miután a husvágatásról kiadott uj 
földmivelésügyi rendelet több olyan intéz­
kedést ir elő, ami a jelenlegi vágóhídon 
keresztül nem vihető. A városi tanács már 
informaltatta magát a többi vágóhidak szer­
vezését illetőleg s általánosan azt tapasz­
talta, hogy Kassán majdnem 50 százalékkal 

I olcsóbb a vágatasi dij, mint másutt. Ez ter- 
i mészetesen, ha uj vágóhidat építenék, meg 

fog szűnni s úgy mi nekünk szomorú 
kilátásaink vannak arra, hogy az amúgy is 
drága hús, még jobban meg fog drágulni. 
Mert a mészárosok, a magasabb vágási ;di- 
jat kitönő ürügynek fogják találni, a hús­
árak emelésére.

Társadalmi zsur. A vasárnap dél­
utáni első társadalmi zsur iránt igen nagy 
az érdeklődés. Különös figyelmet kelt Ta­
kács Menyhért dr. jászóvari prépost felol­
vasása, aki „A klaszicizmus az irodalomban 
és művészetben“' címmel fog értékes aesthe- 
tikai előadást tartani. Ezután Kossuth Márta 
urhölgy ad elő zongorán magyar dalokat, 
cigány kísérettel. A társadalmi zsúrra a be 
lépő dij 1 korona, mely egyúttal egy csé­
sze tea elfogyasztására is feljogosít. A tiszta 
jövedelem az ingyen tej-intézmény kiadásá­
nak fedezésére szolgál.

— A vasúti megállóhely. A városi 
déli uj városrészének lakossága körében 
nagy örömet és megnyugvást keltett, hogy 
Kossuth Ferenc határozott ígérettel kilátásba 
helyezte az uj vasúti megállóhely létesítését. 
Ha ez a kívánság kellő időben valóban tel­
jesül, amire alapos reményünk van, a déli 
városrészforgalmi viszonyai jelentékenyen 
megjavulnak, de tűrhető lesz még egy ideig 
a felvételi épület szűk volta is, miután a 
személy forgalom egy jelentékeny része, a 
megállóhelyen bonyolul le,

— Az Apolló Színház műsora az 
Urániában-Urania Színházunk légfűtése e 
héten elkészül és a színház vasárnap, L hó 
14 én véglegesen megnyílik. A vezetőség 
azzal a kellemes meglepetéssel szolgál ez 
alkalommal a közönségnek, hogy változatos­
ság okából a budapesti Apolló Színház leg- 

i újabb mtisordarabjait hozza színre. Ezek 
között Pathé képek mellett más világcégek 

I képei is vannak és igy a kassai közönségnek

Egyedüli raktára KassánSALAMANDER
=^H Női- Férfi, CheVreaux. Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. - —
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módjában lesz összehasonlításokat tenni A 
műsorból, melv lapunk más helyen olvas- 
ható. különösen kiemeljük az angol hadi 
llottá utolsó nagy hadgyakorlatai bemuta'o 
erdekfeszitő felvetek. Az uj műsor vásár- 
naplói szerdáig lesz látható.

— Lelketlen parasztok. Andraskó Pé- 
•er es társai kőtelepi lakosok t. ho 4-en 
durva támadást intézték Korcsmas I eter ha­
sonnevű 30 éves gyengeelméjű .a jllen 
Nevezett fiú, aki csöndes örült, jel Ín napon marhákat legeltetett a mezon, 
midón odajöttek Andraskó és tarsa, minden 
ok nélkül ütlegelték és a magaval tehetet­
lent földhöz vágták. A csendorseg, amely a 
v . alvásról értesült, feljelentette a legé­
nyeket.

__ A meztelen Blériot. Fővárosi tudó- 
süónk jelenti : Izgalmas eset történt csütör­
tök délelőtt a dohány-utcai Hungária-íürJű- 
ben. A gőzkamrából egy vörösarcu ember 
rohant ki a masszőrök fülkesorához és föl­
emelt karral kiáltotta :

__ Utánam 1 Fölrepülök a Gellert-
hegyre.

' Kiszaladt azután a pedikür-emberek 
nagy helyiségébe s a publikumot felszólí­
totta, hogy kövesse őt az utcára, mert kez­
dődik a produkció. A fürdő egyik alkalma­
zottja odalépett hozzája és rászól':

— Tessék csöndben maradni! Kicsoda 
az ur ?

— Hát nem ismer ? Blériot vagyon. 
Hozzák be a garderobból a repülőgépemet.

lvos sérülést szenvedett, hogy sebeibe nem­
sokára belehalt, A büntető eljárást folya­
matba tették.

Rablótámadás az utón. Múlt hó 
30 án éjjel 11 óra tájban Fries község irá­
nyában az állami útvonalon Ivanics János 
sósfüredi lakost egy ismeretlen egyén há­
tulról megtámadta és pénzt követelt tőle. 
Ivanics védekezni próbált, az ismeretlen fej­
beütötte botjával és kirabolva áldozatát, a 
sötét éjszakában eltűnt. A csendőrség eré­
lyesen nyomoz.

Turul cipőgyár elkülönített osztályában

Címre kérem figyelni! Szabott árak !

győződjék meg arról, hogy a —

legolcsóbb bevásárlási forrás 
= harisnya árukban -----

in
Színházi műsor :

A íürdőszolga ki akarta tuszkolni a 
kiabáló embert s mellbe is vágta, amire az 
idegen szája tajtékozni kezdett es vissza­
üt vt. Több se kellett a durva szolgának: 
elverték a szerencsétlent, aki nyilvánvalóan 
megháborott az elméjében. Az egyik direk­
tor lekütöztette a férfit, antig a mentők oda 
nem erkeztek s beszállitottán a főkapitány­
ságra, ahol megállapították, hogy a beteg 
dr. Moskovics Samu s Kassáról érkezett a 
fővárosba. Dr. Dimitreanu Ágoston rendőr­
orvos megvizsgálta és konstatálta, hogy 
elmebajos. Gondoskodtak az clhelyezé.-ről s 
táviratilag értesítették a hozzátartozóit.

A fiatal gyilkos. Kishollód község­
ben a múlt hó vegén egy Bajkasz János 
nevű, alig 15 éves parasztsuhanc összeszó- 
lalkozas folytán leütötte s holtra verte Ko­
dak Janos ottani gazdának fiát. A csend- 
őrség a fiút, ki megbánást sem mutat s nem 
törődik sorsával, letartóztatta és az ügyész­
ség fogházába kiserte.

— A ki vallásáért ölt. Érdekes hátterű 
ügyben ítélkezett az eperjesi esküdtszék. 
Szedlák János jómódú eperjesi gazda kiol­
totta Tomkó János telkes gazda életét. 
Tomkó János vádlottat folyton sértegette 
es bosszantotta, sőt még vallásában is meg­
támadta és kigunyo'.ta. Nem egyszer röp­
ködtek feléje hónapokon keresztül ilyen 
szavak : Megállj, Karaffa eljön, megöl téged 
és hitsorsosaidat is. A végzetes napon Szed­
lák háromnégyszer is volt a korcsmában 
és erősen bepálinkázott, úgy, hogy estefelé 
tökrészeg volt. Este, aug. 19-én ismét talál­
kozott Tomkóval, aki őt többek jelenlétében 
újból gúnyolni kezdte. Mikor aztán lomkó 
vasvillával is megütötte, Szedlák husángot 
ragadott s Tomkót tejbeütötte. Az ütés 
azonban oly súlyos volt, hogy I omkó más­
nap sebeibe belehalt. Szedlakot letartóztat­
ták. Az ügyész vádirata folytán esküdtbiró- 
ság elé került ez ügy, mely vádlottat bű­
nösnek mondotta ki. A verdikt alapján a 
bíróság Szedlakot 3 évi [egyházra ítélte. Az 
ügyész megnyugodott.

PÉNTEKEN : A kivándorló. (Színmű.)
SZOMBAT: Táncos huszárok. (Operette.)
VASÁRNAP : Táncos huszárok. (Operette.)
HÉTFŐN : Táncos huszárok.
KEDDEN : Táncos huszárok.
SZERDÁN : Tájfun. (Színmű.)
CSÜTÖRTÖKÖN : Tájfun.
PÉNTEKEN . Tájfun.

— A táncos huszárok. Szombat este 
diadalmas, meleg estéje lesz a kassai szin- 
háznak. Rajna Ferenc és Szirmay Albert 
uj operettje várjr a közönség Léletét s a 
színházi körökben biztosra veszik, hogy az 
újdonság nagyon tetszeni fog. A darab me­
séje rendkívül mozgalmas és mulatságos. 
Egy vidám huszárhistóriát hozza színpadra 
s már maga a théma is olyan, hogy bohó- 
kás helyzeteket Ígér. A színház a darab 
kiállítására nagy gondot fordított. Egy 
csomó uj ragyogó, tarka kosztüm és 
szép díszlet ad pompás keretet a szép mu- 
zsikáju darabnak. Szirmay Albert, aki az 
operett zenéjét irta, bő invencióju szerző, 
aki ötleteiben nem fukarkodott, amikor 
szebbnél-szebb dalokkal díszítette fel da­
rabját. A Király Színháznak ma is állandó 
müsordarabja a Táncos huszárok, mely iránt 
Kassán is nagy érdeklődés mutatkozik. A 
holnapi előadás — előreláthatóan — zsú­
folt ház előtt megy. A vasárnapi és hétfői 
előadásokra jegyek már válthatók.

— Gyilkos gyermek. Csak most ju­
tott a csendorseg tudomására annak, hogy 
Felsővadász községben a múlt hó elején 
gyilkosság történt. Varga Pál és Bódi And­
rás napszámos-gyermekek burgonyát ástak 
a mezőn, miközben Varga Pál pajkosság- 
ból a Bódi hátán lévő tarisznyára ütött. 
A tarisznyában egy egyenes pengéjű kés 
volt, amely az ütés következtében a gyer­
mek hátába fúródott. Bódi András oly su-

iversenyek: kedd, szerda, esti 
törtük, szombat, vasárnap.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képvselőház ülése.
Justh Gyula lemondott

Budapest, nov. 12.
Ma délelőtt tiz órakor nyílt meg a kép­

viselőház ülése. Leszkay Gyula háznagy 
bejelenti, hogy úgy Justh Gyula elnök, va­
lamint az alelnökök lemondtak állásaikról. O 
maga is beadja lemondását.

A Ház Papp Eleket ülteti a korel­
nöki székbe.

Hock János azt indítványozza, ha már 
a Ház elfogadja is az elnökök lemondását, 
ne fogadja el a háznagy lemondását, hanem 
kérje Lcszkait, hogy maradjon meg hiva­
talában. A Ház elfogadja Hock indítványát. 
Az elnökök lemondását elfogadja, Leszkayét 
azonban nem.

Papp Elek korelnök bemutatja azután 
Makó város feliratát az önállóbank érdeké­
ben. Okolicsányi László pedig felolvassa az 
állandó igazoló választmány jelentését, mely 
szerint a választmány igazolta Tüdős János 
debreceni és Bartsch Gusztáv iglói képvise­
lők mandátumát.

Papp Elek korelnök indítványozza azu­
tán, hogy a Ház legközelebbi ülését f. hó 
18-án tartsa és akkor válassza meg az el­
nököket. Rakovszky István azt indítványozza, 
hogy a Ház holnap tartson ülést és vá­
lassza meg az elnököket. Nagy Ferenc az 
alkotmánypárt, Batthyányi Tivadar a Justh- 
csoport neveben hozzájárul Rakovszky in­
dítványához. Papp Elek korelnök erre mó­
dosítja a maga indítványát és elfogadja a 
Rakovszkyét. A Ház is igy határozott.

Evvel az ülés véget ért.

Elnökjelölés.
Budapest, nov. 12.

A pártok már megállapodtak az 
elnökjelöltek személyében. A hol­
napi ülésen fogják összemérni a vá- 

I lasztás alkalmával erőiket.
A képviselőház mai ülése után 

is együttmaradtak a képviselők a fo­
lyosókon és az elnökjelölés tárgyá- 

i ban tanácskoztak, beszélgettek a 
frakciók. A Kossuth párt részéről 
Hoytsy Pál, Barabás Béla, Tóth Já­
nos, Bizony Ákos neve került a for­
galomba. Miután Hoytsy és Bizony 
kijelentették, hogy nem vállalják az 
elnökséget, Gaál Sándor neve került 
forgalomba. A Kossuth-párt ma esti 
értekezletén is őt lógja jelölni. Alel- 
nököknek a párt Rakovszkyt és 
Návayt fogja jelölni.

A Justh-csoport Meskó László ál­
lamtitkárt jelöli az elnökségre. Meskó 
államtitkár már ma be is adta le­
mondását.

Alelnököknek a párt Méreyt és 
Batthyányi Tivadart togja jelölni.

= Halmos Károly dr. kéri uj bora 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

Uránia színház.
Tulajdonos : A Városszépitő Egyesület

Mozgófény lvépefc
MŰSOR s

— november hó 14, 15, 16 és 17-ére.
1. Marseille. (Term, után.)
2. Halálugrás a Dunába. (Sport.)J
3. Az Angol hadi flotta utolsó nagy 

gyakorlata. (Szenzációs term. ut. felvétel.)
4. Mexikó. (Term, után.)
5. A német császár és családjának téli 

mulatságai. (Szenzációs term, ut felvétel.)
6. A katonaélet örömei. (Komikus.)
7. Szarvasok a szabadban. (Sportkép. 

Term, után.)
8. Modern iskola. (Színes.)

Vasárnap négy előadás : d. u. 3, 5, esti 7 
és háromnegyed 9 órakor.
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A Kassai Jelzálogbaök
= részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szán}.fő-utca
folyószámláraElfogad betéteket gelőnvüsebb feltételek melleit.

t pénznemeket, 
ásókat bármelyVesz és elad értékpapírok

bankjegyeket

Tűz- és betörésmentes sate deposit.

Sorsjegycsoportok alakítása.Sorsjegyek részletfizetésre,

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI
r r r

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsömagyarország legrégibb és 
:: legnagyobb pénzintézete. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra, 
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénzátutalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek 
megállapodás szerint.

I Megyar-tiorvát Tengeri Gözhajózási R.-L
I ~...... .....

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb ős 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmácia! naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Spalató, Gravosa (Hagusa), Curzóla, Castélnuova 
ős ('attaróig.— Az utazás tartama Gravosáig 
csak 221,,, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors- 
hajó oda ős vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felől érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest, (V. k., 
Vigado-tér 1.) es annak összes ínagyar- 
or&zagi liókirodai.

Nagy gyakorlattal bíró, 36 éves

gazdasági intéző és kertész,
aki a szőlő és gyümölcstenyésztésben
is nagy jártassággal bir, ugyanilyen állást 
elfogad. Cim a kiadóhivatalba n.
Ea>V:

tämmmmmmmmm
A legjobb szórakozó hely

GUTTMAN MÁRK 
Horgony-kávéháza- Sör­

ház utca 7. szám.
Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

KI obusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

November 13.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szert lehelnek.— Közelebbi ada- 
okkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala.
Kossuth Lajos-utca i6e

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik-

Cím a kiadóhivatalban.

villanyeröre berendezett sütödéjének

1« 5. — Kossuth E.-utca2. Mészáros-utca 
62. — Nagyhaluiány-utea Íz. szám alatt.
Olcsó kenyér! Olcsó liszt !

nyer 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. Díszt érák : <

l kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna k

Farkas Adolf

8 drb. sütemény ÍO kr.

hygienikua BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. az. a. (a Dóm mellett.)

Fontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek v.^gy választékban kaphatók.

Farkas Mátyás

Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok
és kávéházi italok. Külön szobák
-y— társaságok számára. -----

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Makulatúra papír
kicsiben és nagyban 

jutányos áron kapható

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassan.
1 KOS8uth L • u. 16. (Bejárat a Fa zekas-u tóiról.

********* *
Kathoiikus

családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi díj mellett elfogadtatnak.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦* ♦ *
Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


